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Aos  oito  dias  do  mêês  dê  outubro  dê  dois  mil  ê  dêzênovê,  aà s  dêzênovê  horas,  no
auditoó rio da Cptrans, foi rêalizada a rêuniaão ordinaó ria do COMUTRAN quê tratou dos
sêguintês  assuntos:  Transportê  turíóstico  ê  assuntos  gêrais.  Assinaram  o  livro  dê
prêsênças os sêguintês consêlhêiros: Jarbas Braga Nêto,  Ricardo Lara,  Paulo Bastos,
Patríócia  Salvini,  Evandro Cabal,  Maó rcio  Horto,  Fabini  Braga Alvarêz,  Carla  dê  Souza
Vallê, Jêfêrson dê Azêvêdo, Antoê nio C. Corrêa, Yêêêdo Raposo Silva Juó nior, Alêx Adriano
da Luz, Alêssandra Cabral, Carla Rivêtti. A prêsêntê rêuniaão foi conduzida pêlo Dirêtor
Opêracional  Luciano  Morêira,  quê  justificou  ausêência  do  Prêsidêntê  êm  funçaão  dê
compromissos êxtêrnos. Em sêguida o Sr Prêsidêntê agradêcêu a prêsênça dê todos ê
comunicou sobrê as açoã ês ê o iníócio do planêjamênto para o êvênto Natal Impêrial,
informou ainda quê a primêira fasê do planêjamênto trata-sê dê os Procêdimêntos dê
Manifêstaçaão  dê  Intêrêssê  (PMI)  com  a  finalidadê  dê  rêcêbêr  das  êmprêsas
intêrêssadas propostas para a substituiçaão dê vêíóculos dê traçaão animal para outras
êspêóciês, informou ainda quê naão havêraó  aportê dê rêcursos puó blicos para êssê tipo dê
invêstimênto,  comunicou  quê  dozê  instituiçoã ês  jaó  sê  aprêsêntaram  para
êncaminhamênto dê propostas. Explicou ainda quê a primêira fasê do procêsso do PMI
êstaó  sêndo  o  chamamênto  puó blico  para  êssa  participaçaão,  dêntrê  as  opçoã ês
aprêsêntadas  êstaão  carros  antigos,  jêêp,  jardinêira  grandê  êstilo  caminhaão,  vitoó ria
êlêó trica,  tuktuk. Prêsidêntê informou ainda quê dêpois dê rêcêbida todas as opçoã ês
sêraó  fêito um êstudo do impacto viaó rio, como êstacionamênto, rota, rêgulamêntaçaão. A
sênhora Carla Vallê quêstionou quanto ao aspêcto sêgurança, tanto do tuktuk quanto
da vitoó ria êlêó trica, o sênhor Ricardo informou quê conformê oriêntaçaão do fabricantê
da modalidadê tuktuk êó  um sistêma muito insêguro êm funçaão do cêntro dê gravidadê
do vêíóculo sêr muito alto  ê  o sistêma dê travagêm dê frêio  êó  altêrnado numa roda
diantêira ê numa roda trasêira, informou ainda quê saão utilizados os mêsmos tamborês
dê frêio das motociclêtas sêndo quê com trêês vêzês mais dê pêso, comunicou ainda quê
tantos os paíósês da Amêórica do Sul, Estados Unidos, êstaão utilizando dê forma maciça o
sistêma dê tuktuk. Em sêguida, o Sr. Prêsidêntê êsclarêcêu têcnicamêntê as quêstoã ês da
falta  dê  sêgurança  na  utilizaçaão  do  modal  tuktuk,  êm  funçaão  do  alto  cêntro  dê
gravidadê.  O  Sr.  Ricardo  informou  quê  a  utilizaçaão  do  sistêma  tuktuk  podêraó  sê
sobrêmanêira afêtar o funcionamênto do transportê puó blico êm funçaão do baixo custo
dos sêrviços, informou ainda quê jaó  êxistê os sêrviços do modal tuktuk compartilhado.
O Sr. Prêsidêntê informou quê os têstês rêalizados com a vitoó ria êlêó trica tivêram uma
rêpêrcussaão acêntuada pêla míódia ê êsclarêcêu quê caso sêja êssa opçaão Pêtroó polis têraó
dêstaquê  no  cênaó rio  nacional  êm  rêlaçaão  ao  turismo  local.  Informou  ainda  quê  o
protoó tipo inicial utilizado para o têstê gira êm torno dê cênto ê vintê mil rêais, sêndo
custos da iniciativa privada ê quê o sistêma sêraó  por autorizaçaão ê naão por concêssaão.
Em sêguida passou a palavra para a Sra. Carla Rivêtti quê sugêriu uma pauta para a
proóxima  rêuniaão  do  COMUTRAN  com  o  sêguintê  têma:  Anaó lisê  da  dêmanda  do
transportê puó blico ê aprêsêntaçaão do rêsultado da pêsquisa dê simulaçaão dê tarifas.
Informou ainda sobrê a prêocupaçaão da SETRANSPETRO êm rêlaçaão a êssa gama dê
modais quê êstaão  sêndo implantados na cidadê,  principalmêntê pêla dificuldadê dê
fiscalizaçaão do sistêma por aplicativo. O Sr. Prêsidêntê êsclarêcêu sobrê o procêsso quê



êstaó  sêndo implantado pêla CPTrans para o controlê, monitoramênto ê fiscalizaçaão do
sistêma pêlo aplicativo UBER, informou ainda quê nos dias 14 ê 15 dê outubro sêraó
rêalizado um êvênto com o têma êducaçaão para o traênsito voltado para o transportê
êscolar com a finalidadê dê consciêntizar os motoristas dê transportê êscolar para a
rêgularizaçaão dos vêíóculos ê cadastramênto junto a CPTrans, informou ainda quê nos
dias do êvênto sêraão rêalizados cadastramêntos ê vistorias.  Comunicou ainda quê a
partir dê janêiro dê 2020 êssê tipo dê modal dêvêraó  êstar cadastrado na CPTrans ê quê
a partir dê fêvêrêiro sêraão rêalizadas vistorias para o sêgmênto dê transportê êscolar,
informou ainda quê êm parcêria com o Corpo dê Bombêiros êstaão sêndo êstudadas
possibilidadês para a mêlhoria do sistêma dê aplicaçaão dê pênalidadês principalmêntê
êm  rêlaçaão  a  utilizaçaão  do  transportê  êscolar  ê  dê  motociclêtas  irrêgularês,  êm
conjunto com o Ministêório Puó blico para a mêlhoria do sistêma dê aplicaçaão dê puniçaão.
A  Sra.  Carla  Rivêtti  quêstionou  sobrê  as  providêências  êm  rêlaçaão  ao  transportê
irrêgular  “clandêstino”. A Sra. Patríócia Salvini citou o caso ocorrido com o motorista da
sua êmprêsa êm rêlaçaão ao acidêntê ocorrido com o passagêiro ê quê o mêsmo foi
indiciado pêlo ministêório puó blico êm sêguida o Sr. Prêsidêntê êsclarêcêu aos prêsêntês
a situaçaão do transportê por aplicativo UBER, informando quê jaó  têm a lêi aprovada,
informou ainda quê a lêi quê êstaó  no diaó rio oficial naão êó  a original, uma vêz quê houvê
vêtos  a  lêi  ê  uma  nova  publicaçaão,  informou  ainda  quê  dê  possê  das  informaçoã ês
contidas  no  projêto  dê  lêi,  foi  inciado  o  procêsso  dê  rêgulamêntaçaão  por  partê  da
CPTrans ê quê êstaão sêndo fêitas adaptaçoã ês êstruturais ê opêracionais para atêndêr a
dêmanda do modal UBER. Informou quê as êmprêsas êstaão sêndo convocadas para o
cadastramênto junto aà  CPTrans para futuras  fiscalizaçoã ês.  Informou ainda quê êstaó
sêndo  programado  um  êvênto  com  a  finalidadê  dê  sênsibilizar  os  motoristas  dê
aplicativo para o cadastramênto quê dêvêraó  ocorrêr no mêês dê novêmbro. Informou
ainda quê a êxpêctativa saão dê mil ê cêm vêíóculos para cadastramênto, fiscalizaçaão ê
vistorias  com a finalidadê dê êvitar  o sêrviço dê lotada com utilizaçaão  dê LED nos
vidros quê êó  proibido pêlo COMTRAN. A Sra.  Carla Rivêtti  informou uma quêda na
dêmanda  dê  usuaó rios  no  transportê  puó blico  dê  cêm  mil  pêssoas  ê  quê  as
irrêgularidadês dos divêrsos modais contribuêm para êssa rêduçaão comêntou ainda
sobrê os outros aspêctos quê dificultam a manutênçaão do sistêma dê transportê, citou
inclusivê o êxêmplo da lêi da dupla funçaão dê trocadorês. Informou ainda quê o maior
nuó mêro  dê  cartoã ês  utilizados  no  sistêma  dê  transportê  puó blico,  êó  o  cartaão  sêênior.
Alêrtou ainda quê o sistêma dê transportê colêtivo êstaó  êntrando êm colapso ê quê os
êmprêsaó rios têraão quê buscar outras altêrnativas. O Sr. Prêsidêntê solicitou a Sra. Carla
Rivêtti quê na proóxima rêuniaão do COMUTRAN fizêssê a aprêsêntaçaão da anaó lisê da
dêmanda dê transportê puó blico ê do rêsultado da pêsquisa do simulador dê tarifas. O
Sr. Ricardo comêntou quê o procêsso utilizado pêlas êmprêsas dê oê nibus dêvêria têr o
apoio da populaçaão para busca dê soluçoã ês. O Sr. Ricardo sugêriu a criaçaão do cartaão
fidêlidadê para os usuaó rios dê transportê colêtivo.  A Sra. Carla Vallê comêntou sobrê o
êxcêsso dê buracos nas vias puó blicas ê quê prêjudica tanto os vêíóculos como os oê nibus,
o Sr. Jarbas informou sobrê o foó rum nacional dê sêcrêtaó rios dê transportês ê sugêriu a
participaçaão da CPTrans nêssê êvênto, solicitou ainda a possibilidadê da inclusaão da
associaçaão dê ciclistas dê Pêtroó polis como mêmbro do COMUTRAN ê quêstionou ainda
sobrê os prazos dê conclusaão do projêto da ciclo rotas, o Sr. Prêsidêntê informou quê a
prêvisaão  êó  da  êxêcuçaão  antês  do  Natal  do sêguintê  trêcho:  Avênida Koêlêr,  Rua do
Impêrador,  Rua  Dr.  Nêlson  dê Saó  Erp,  Praça da  Libêrdadê,  Rua  Tiradêntês,  Rua  da



Impêratriz, êssa sinalizaçaão sêraó  fêita antês do Natal. O Sr. Prêsidêntê informou sobrê o
projêto  dê  êlaboraçaão  da  ciclo  rota  com  sinalizaçaão  horizontal  ê  vêrtical  com  a
finalidadê dê mêlhorar  a sêgurança do cilicista por  sêr um projêto intêgrado.  O Sr.
Ricardo solicitou quê todos os êvêntos rêfêrêntês a altêraçaão, têstês ou modificaçaão dê
traênsito sêjam êncaminhados aos mêmbros do COMUTRAN para informaçaão ê ciêência.
Sobrê a situaçaão dê vidêomonitoramênto, o Sr prêsidêntê êsclarêcê quê apêsar dê êstar
com  toda  a  documêntaçaão  ê  êspêcificaçoã ês  prontas,  o  procêsso  êstaó  suspênso  êm
funçaão dê dêtêrminaçaão da justiça. Nada mais havêndo a tratar, o Sr. Prêsidêntê dêu
por êncêrrada a rêuniaão.  Em sêguida o Sr. Prêsidêntê agradêcêu a prêsênça dê todos ê
dêu  por  êncêrrada  a  rêuniaão  da  qual,  para  constar,  êu  Ubyrajara  da  Costa  Silva,
sêcrêtaó rio  do  COMUTRAN  lavrêi  ê  assinêi  a  prêsêntê  ata  acompanhado  do  Sr.
Prêsidêntê Jairo da Cunha Pêrêira. 
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